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[bookmark: Betreff]Information & Aufklärung 
Ich möchten Sie gerne im Rahmen eines Forschungsprojekts zum Thema „XXX“ interviewen. Ziel des Forschungsprojekts ist es, die Sicht der XXX auf XXX zu beleuchten. Das Interview wird ca. XX - XX Minuten dauern. Ihre Fragen zum Anliegen und Ablauf des Forschungsprojekts beantworten wir Ihnen gerne.
Selbstverständlich unterliegen die Daten einem strengen Datenschutz nach den Bestimmungen der Datenschutz-Grundverordnung (kurz: DSGVO). Die Interviewer*innen unterliegen der Schweigepflicht und sind auf das Datengeheimnis verpflichtet. Die Arbeit dient allein wissenschaftlichen Zwecken.
Ich sichere Ihnen folgendes Verfahren zu, damit Ihre Angaben nicht mit Ihrer Person in Verbindung gebracht werden können:
· Ich nehme das Gespräch auf. Das Interview wird abgetippt (transkribiert). Eine Kopie der Abschrift können Sie auf Wunsch erhalten.
· Das transkribierte Interview wird anonymisiert. D.h. wir verändern alle Daten (z.B. Namen, Orte, Berufe), die Rückschlüsse auf Ihre Person zulassen.
· Ihre Angaben werden streng vertraulich behandelt und vor Zugriffen Dritter sehr sorgfältig geschützt.
· [bookmark: _GoBack]Niemand außer der ForscherIn hat Zugang zu Ihren Daten.
· Die von Ihnen unterschriebene Erklärung wird in einem gesonderten Ordner sicher aufbewahrt. Sie dient lediglich dazu, bei einer Überprüfung durch den Datenschutzbeauftragten nachweisen zu können, dass Sie mit der Auswertung einverstanden sind.
· In der Auswertung wird ausschließlich mit der anonymisierten Interviewabschrift gearbeitet. Die Abschrift wird nicht veröffentlicht und ist nur der internen Auswertung zugänglich. In Veröffentlichungen können einzelne Zitate eingehen, selbstverständlich ohne dass erkennbar ist, von welcher Person sie stammen.
· Die erhobenen Daten werden nur so lange gespeichert, wie sie benötigt werden. Vor diesem Hintergrund erfolgt nach der anonymisierten Verarbeitung der Ergebnisse die Löschung der (Audio-)Dateien gemäß den Grundsätzen des Datenschutzes.
Die Datenschutzbestimmungen verlangen auch, dass ich Sie noch mal ausdrücklich darauf hinweise, dass aus einer Nichtteilnahme keine Nachteile entstehen. Sie können Antworten auch bei einzelnen Fragen verweigern. Die Einwilligung ist freiwillig und kann jederzeit von Ihnen widerrufen und die Löschung des Interviews von Ihnen verlangt werden. 
Ausführliche Informationen finden Sie unter https://www.spowi.hu-berlin.de/de/institut/sportpaedagogik/studium/dokumente-zum-download/information_umgang-erhebung-personenbezogener-daten.pdf/view
Vielen Dank für Ihre Bereitschaft, uns Auskunft zu geben.
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